



Сегодня исполнилось 29 лет со дня принятия Государственного герба Республики Узбекистан – одного из главных символов независимости и суверенитета нашей страны.

В связи с этой примечательной датой важно вновь осмыслить значение и роль герба в политическом и общественно-культурном развитии Узбекистана. Возрастают смыслы, которые он в себе воплощает в более широком общемировом контексте.

Государственный герб Узбекистана олицетворяет принципы и основы узбекской государственности, особенности традиций, взглядов и уклада жизни узбекского народа. В частности, в гербе изображено восходящее солнце над горами, реками и цветущей долиной, они окружены венком, состоящим справа из колосьев пшеницы и слева – из веток хлопчатника. Венки с пшеницей

и хлопком перевиты с лентами из цветов государственного флага Узбекистана. Колосья являются символом хлеба насущного,

а стебли хлопка – главного богатства солнечной земли Узбекистана. Колосья и коробочки хлопка, перевитые лентой Государственного флага, означают консолидацию народов, проживающих в стране.

В данном контексте важный содержательный смысл, заложенный в основу герба Узбекистана, заключается в том, что деятельность государства в первую очередь направлена на защиту интересов народа, укрепление его благосостояния и суверенитета. Так, в центре герба находится птица счастья и свободолюбия Хумо, вверху расположен восьмигранник, символизирующий утверждение республики, свободу и единство народа. Внутри восьмигранника на фоне голубого неба находится полумесяц со звездой, как символ вечности традиций и ценностей, высокой духовности, твердости воли и веры.

Национальный герб служит не только как один из основных внешних отличительных атрибутов Узбекистана на международной арене, но и выполняет важнейшую внутривнутриполитическую функцию. Герб играет главную роль в объединении и сплочении узбекского народа. основополагающим началом единства народа является его особое культурно-историческое наследие. Уникальное сочетание всех элементов герба указывает на такие отличительные черты национального характера, как трудолюбие, миролюбивость, уважение к своим традициям и обычаям, толерантность, гостеприимство. Одним словом, герб Узбекистана воплощает в себе «культурный паттерн» узбекского народа.

В свете вышесказанного следует отметить, что сегодня все больше возрастает актуальность и значимость герба в укреплении национальной идентичности Узбекистана, поскольку в эпоху глобализации стираются многовековые национальные черты

и особенности, они уступают место универсальным мировым ценностям. В этом ключе герб, как символ Узбекистана, вносит неотъемлемый вклад в укрепление национального духа узбекского народа, поощряет патриотизм и любовь к родине и уважение

к своей истории и традициям. Благодаря гербу узбекская нация идентифицирует себя и свою роль в общечеловеческом развитии.

Главный научный сотрудник Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан (ИСМИ)

Мухриддин Холбеков

